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Acta Sesión Extraordinaria Nº20-2023 

33149 

Acta de la Sesión Extraordinaria número veinte del dos mil veintitrés, a las diecinueve 

horas con tres minutos, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de 

Goicoechea, el jueves siete de setiembre del dos mil veintitrés, en el Salón de 

Sesiones de esta Municipalidad. -------------------

1. Presidente: Fernando Chavarría Quirós. ----------------

2. Vicepresidente: Carlos Andrés Calderón Zúñiga. ------------

3. Regidores Propietarios: Carolina Araúz Durán, Carlos Luis Murillo Rodríguez, Xinia 

Vargas Corrales, Lilliam Guerrero Vásquez, Lorena Miranda Carballo, Rodolfo Muñoz 

Valverde y William Rodríguez Román. -----------------

4. Regidores Suplentes: William Báez Herrera, Nicole Mesén Sojo, Max Rojas Maykall, 

Andrea Chaves Calderón, Manuel Vindas Durán, Melissa Valdivia Zúñiga, José 

Domínguez Montenegro, Lía Muñoz Valverde y Gustavo Brade Salazar. -----

5. Síndicos Propietarios: Carlos Alfaro Marín, Kevin Mora Méndez, Anabelle Gómez 

Mora, David Tenorio Rojas, Ana Lucía Mora Elizondo, Andrea Valerio Montero e Iris 

Vargas Soto.---------------------------

6. Síndicos Suplentes: Luz Bonilla Madrigal, Kathy Flores Gutiérrez, Luis Barrantes 

Guerrero, Christian Brenes Ramírez y Álvaro Jiménez Leiva. ---------

7. Alcalde/Alcaldesa: Sra. Irene Campos Jiménez. -------------

8. Secretario/A: Licda. Yoselyn Mora Calderón, Departamento de Secretaría 

Municipal.----------------------------

9. Ausentes:---------------------------

10. Asistentes por lnvitación:---------------------

EI Presidente del Concejo Municipal señala, buenas noches compañeros al ser 

las siete y tres damos inicio a la Sesión Extraordinaria Nº20, jueves siete de setiembre, 

orden del día oración, nos disponemos, yo la voy a iniciar, quiero darle gracias a un 

buen amigo que nos acompaña hoy que me dio esta oración la cual también voy a 

tomar en cuenta, y la voy a recitar, nos disponemos. ------------

ARTÍCULO l. ----------------------·-----· --------------------------
Orden del día. ----------------------------------------------------------
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Oración. __________________________________ , __________________________ _ 

AUDIENCIAS------------_, ________________________________ , ___ , ____________ _ 

ARTÍCULO 11 _________________ , ____ , _____________________________________ _ 

AUDIENCIAS-----_, ______________________ , ___________ , ____________________ _ 

5 Cuestión de orden-------------------------

6 El Presidente del Concejo Municipal dice, compañeros antes de iniciar con las 

7 audiencias, solamente dos audiencias vamos a tener hoy, la de Carlos Quintero, la de 

8 Alberto solano Monge en representación de los vecinos Barrio Ricardo Moreno Cañas 

9 y Carlos Quintero, tanto el fiscal del Comité de Deportes como Enrique Sibaja no 

1 O pudieron llegar el día de hoy, sin embargo les quería solicitar, una alteración para ver 

11 tres documentos, me ayudan con el silencio gracias, son dos mociones presentadas 

12 por varios Regidores y aparte el día lunes la compañera Xinia Vargas nos pidió el tema 

13 de juramentar una persona que hacía falta de Mata de Plátano sino me equivoco, era 

14 para ver si podemos conocer estos tres, situaciones antes de dar inicio a las 

15 audiencias, entonces en votación lo voy a proponer.------------

16 El Presidente del Concejo Municipal somete a votación la alteración del 

17 orden del día para conocer los documentos antes mencionados, la cual por 

18 
unanimidad se aprueba. ________ , __________________________________ _ 

19 Se altera el orden del día para conocer los documentos antes mencionados, 

20 sin embargo, los mismos constarán en el artículo que les corresponde posterior 

21 a los ya establecidos en el orden del día, esto según la nueva directriz para la 

22 

23 

elaboración de actas.-------------- ---------------------------
ARTÍCULO 11.1----------------------------·------------,------------------

24 ENRIQUE SIBAJA GRANADOS EXPONIENDO EL TEMA: LA AUTORIZACIÓN DE 

25 LAS "FIESTAS TAURINAS EN IPÍS DE GOICOECHEA".---,--------------

26 No se presentó.---------------------

27 

28 

29 

30 

ARTÍCULO 11.11--------------------------------------------·-----------
ALBERTO SOLANO MONGE EN PRESENTACIÓN VECINOS BARRIO DR. 

RICARDO MORENO CAÑAS EXPONIENDO EL TEMA: SOLICITUD PARA ABRIR 

-------- --------------- -------------- __________ , _____ _ 
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1 UN CENTRO DE ATENCIÓN "INDIGENTES, PESONAS DE LA CALLE O MAL 

2 LLAMADAS HABIENTANTES DE LA CALLE".---------·-----------------·---

3 El Presidente del Concejo Municipal señala, don Alberto si es tan amable se 

4 acerca al micrófono, nos indica nombre, número de cédula y la razón por la cual se 

5 presenta, cuenta hasta con quince minutos para hacer la intervención suya o puede 

6 compartir el tiempo con las personas que lo acompañan. ----------

7 El señor Alberto Solano Monge expresa, buenas noches, mucho gusto un saludo 

8 cordial para todos los damas y caballeros que hoy tengo el gusto de saludar aquí a 

9 algunos amigos, mi nombre oficial es Elberth Alberto Solano Monge, cédula uno cero 

1 O quinientos noventa y seis cero siete ocho nueve, la comisión de esta noche por parte 

11 de los vecinos del barrio Moreno Cañas específicamente del sector que está por los 

12 bomberos, esas calles ahí aledañas, quienes hemos planteado en un documento a 

13 ustedes los problemas que nos ha causado, la, el otorgamiento del bien inmueble del 

14 Club Sport Guadalupe, a la Asociación Ministerio del Buen Samaritano, si bien es 

15 cierto ellos tienen una buena intención muy noble, esto nos está acarreando diversas 

16 situaciones, eh esto fue una iniciativa del Padre Marvin, el Párroco Marvin que estuvo 

17 aquí en Guadalupe, que por cierto tengo que mandarle un correo haciéndole ver los 

18 problemas que ocasiona, él impulsó esto y después se va del cantón y nos queda a 

19 nosotros el problema, problemas de inseguridad, problemas de estar lidiando con 

20 basura de distinto origen, entre esas basura biológica, me entienden verdad, residuos 

21 de los seres humanos, ropa ensangrentada, cartones, todo tipo de plásticos, 

22 escándalos, y lo peor de todo que estas personas se ubican en esa acera, que está 

23 contiguo a los bomberos y en las mañanas o en las tardes eso tienen que verlo esos 

24 espectáculos que hacen esos señores tienen que verlos todos los niños y 

25 adolescentes, nosotros hemos hablado con la asesoría del Patronato Nacional de 

26 Infancia también, y nos han dicho que los niños al igual como tienen una serie de 

27 derechos también tienen el derecho a ser respetados socialmente, vamos a ver un 

28 proyecto como estos yo los conozco yo he sido Misionero de las Hermanas de la 

29 Caridad de la Madre Calcula, en San José alquila un segundo piso, es precioso tiene 

30 unas habitaciones lindísimas con camarotes y tienen ahí baños, ropa, ropa de cama, 

3 



• Municipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº20-2023, jueves 07 de setiembre del 2023. 

33152 
1 ropa para la gente que llega, se bañan y hay una serie de requisitos para poder llegar 

2 ahí, quienes le dan comida a esas personas, las Asociaciones Evangélicas o Católicas 

3 y así se mueve ese proyecto, pensar en un proyecto de estos no se puede pensar en 

4 un romanticismo ni se puede pensar en una idea de muy buena gente, hay que pensar 

5 también en las consecuencias que puede traer esto para otros grupos sociales, en 

6 nuestro caso ehhh les repito bueno inseguridad problemas de aseo, basura, la lo 

7 nocivo para los niños para los jóvenes, antigénico, en estas circunstancias que 

8 estamos pasando con todo esos virus que aparecen hoy día, no puede ser que 

9 ustedes tengan ahí en su acera salga usted de la casa y encuentre ehh una serie de 

1 O suciedades, Don Carlos Jiménez que me acompaña aquí tiene un gran problema, él 

11 vive exactamente detrás del edificio de la Asociación Club Sport Guadalupe, del 

12 edificio y es eso es un servicio sanitario a cielo abierto, además de un lugar donde la 

13 gente se llega a drogar y a tener sexo, esto lo hemos tenido por muchos años, porque 

14 la feria del agricultor o conocida como feria del agricultor, atrae a mucha clase de 

15 gente, muchísima clase de gente, ahora se nos viene a agravar con el tema de querer 

16 poner en ese edificio eh o a dar en ese edificio, servicios a la gente que vive en las 

17 calles, por eso nosotros ehh, bueno y hay otro asunto tal vez ustedes desconocen, 

18 ese edificio está ahí al que yo le digo que es el Club Sport de Guadalupe, es porque 

19 el dueño de ese edificio es el Club Sport Guadalupe no la municipalidad, ese edificio 

20 lo construyeron hace como cincuenta años, ciudadanos de Guadalupe, ciudadanos 

21 de Goicoechea, para albergar un, el equipo de futbol Club Sport Guadalupe, que le 

22 dio muchas glorias a este cantón, desgraciadamente yo entiendo porque yo llegué 

23 tarde a la historia esa ehh, diay no hubieron recursos para darle sostenibilidad al 

24 equipo, en todo caso ese edificio está sobre un terreno que si es de la municipalidad 

25 y fue otorgado por noventa y nueve años allá por los años setenta, y con base en eso, 

26 con base en eso o antes porque ehh se construyó el edificio con base en ese acuerdo, 

27 y después ese acuerdo se derogó y se quiso convertir como dice la placa que pusieron 

28 ahí en un salón comunal, eso no es un salón comunal, no lo hizo la comunidad, 

29 entonces en virtud de eso les adelanto y les cuento que la Asociación está esperando 

30 que la Comisión Jurídica, se resuelva con un recurso extraordinario que se presentó 
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1 ante esta municipalidad para proceder con forme a la respuesta que den a pasarlo a 

2 la parte judicial, a llevarlo a las instancias judiciales por eso tienen un procedimiento 

3 legal que no es el que se aplicó en este caso, entonces, además de los problemas 

4 que estamos mencionando posiblemente venga otro problema más, y en realidad el 

5 edificio no se pueda utilizar, ehhh ese recurso se puso el veinte del seis del veinte 

6 veinte tres, y entiendo que hasta la fecha no ha habido una resolución al respecto, en 

7 virtud de este resumen que he hecho verdad porque en el documento que 

8 presentamos viene más específico es que nosotros les pedimos a ustedes derogar el 

9 acuerdo, en el cual se otorga ese inmueble del cual estamos señalando a la Asociación 

1 O Ministerio del Buen Samaritano, entiendo que ellos también cuentan con una casa al 

11 costado norte del Kínder, y que también no deja de crear un problema porque ahí una, 

12 somos todavía barrios con muchas familias, y con familias de muchos años, entonces 

13 ehh, por ejemplo en San José para retomar el tema del albergue de San José, está 

14 bien planificado, ahí es comercio y aun así siendo comercio se quejan, porque muchas 

15 de estas personas, van y se meten debajo de los cartones y están volándole sierra a 

16 los candados de los comercios, con esto hay que tener mucho cuidado señores y 

17 señoras, hay que tener mucho cuidado porque no es porque a mí me gusta tengo la 

18 idea de ser buen samaritano es porque hay más cosas de fondo, ehh en días pasados 

19 este sábado hizo ocho días que llegó la policía municipal y la policía es decir seguridad 

20 pública y la policía de ehhh municipal, a recoger una gente que estaba ahí acostada 

21 y uno de ellos era un delincuente reconocido de Pavas, repito un delincuente 

22 reconocido de Pavas, que tenía muchísimas pasadas a la fiscalía, pero ustedes saben 

23 cómo estamos con las leyes y como estamos con los Tribunales, no sé qué tiene que 

24 hacer usted para que lo encierren, pero en este caso los dejan salir, los dejan salir, y 

25 much ... ya había pasado cuando estaban en la Cruz Roja se venía la gente de San 

26 José para acá, entonces nos están haciendo un problema a la comunidad no solo de 

27 Barrio Moreno Cañas, sino de todo el Cantón, ya tenemos suficientes problemas como 

28 ustedes bien lo saben, ehhh les repito no es falta de conciencia social, uno quisiera 

29 ayudar a todo el mundo pero las cosas tienen que hacerse bien y si no mejor, machete 

30 estate en tu vaina, verdad!, al .. no se si, si, si don Carlos por favor.------
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1 El Presidente del Concejo Municipal señala, por favor igualmente nombre y 

2 número de cédula.------------------------

3 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo dice, si señor muy buenas noches mi 

4 nombre es Carlos Alberto Jiménez Oviedo soy portador de la cédula de identidad uno 

5 cero seis seis dos cero ocho uno uno, en efecto así como ha platicado don Alberto 

6 esta es una auténtica amenaza contra la salubridad pública y mental, figúrense 

7 ustedes la señora Vicealcaldesa no me deja mentir, tuve la oportunidad de estar 

8 reunido con la Alcaldía, tengo año y medio de estar rogando de estar implorando, de 

9 tal manera que tuve que presentar siete denuncias, la última vez, copié incluso a la 

1 O auditoría interna y también tuve que copiar a la Contraloría de Servicios de esta 

11 Municipalidad porque no me estaban oyendo, yo soy el vecino directo detrás de este 

12 Club Sport de Guadalupe y es un servicio sanitario a cielo abierto, si bien es cierto don 

13 Roy y su equipo han hecho una labor importante les cuesta mucho porque toda estas 

14 persona deambulan y dormitan acá y sabemos que la seguridad que tiene la 

15 municipalidad llega lasta las diez de la noche, por lo tanto de diez de la noche hasta 

16 las seis de la mañana ustedes oyen grandes problemas, grandes insultos, grandes 

17 barbaridades además del día que ya Alberto les comentó que están cerca de dos 

18 instituciones muy grandes y un Kínder, así que por favor, queremos apelar de verdad 

19 que sí al sentido común esta es la verdad, nosotros no es que no queremos el 

20 proyecto, tiene que ser articulado en un lugar con una logística y una mecánica 

21 integral, no es solo ponerlo por ponerlo, ya que no podemos en poner el riesgo a toda 

22 una ciudadanía y lo más importante a la niñez de este país, muchas gracias----

23 El Presidente del Concejo Municipal expresa, les quedan tres minutos y medio 

24 no se si quedamos así. -----------------------

25 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo comenta, si, nada más mencionar algo 

26 que es importante, miren el problema policial, llama uno a las autoridades y 

27 difícilmente aparecen, en nuestro barrio se desaparece y principalmente los fines de 

28 semana la hasta la policía de tránsito excepto cuando llegan a desayunar a la feria del 

29 agricultor, ese día que tuvimos la oportunidad de conversas con la policía tanto unos 

30 como otros, tanto la policía municipal como la policía, como los guardias civiles, nos 
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1 dicen las carencias los problemas que tienen, las situaciones graves que se les 

2 presentan y muchas veces tiene que dejar esas situaciones para atender un problema 

3 como una noche que don Carlos fue el que me contó que se agarraron entre los 

4 indigentes, entonces esa es nuestra nuestro relato verdad, y muchísimas gracias por 

5 su atención.---------------------------

6 El Presidente del Concejo Municipal indica, quedamos con todos los vecinos 

7 satisfechos, les quedan dos minutos, no (preguntan ¿estamos bien? Si señor), ok, 

8 perfecto vamos a dar inicio a las consultas y posteriormente hace una recopilación de 

9 siete minutos de todas las consultas de los compañeros o sugerencias para iniciar 

1 O Carlos Calderón-------------------------

11 El Regidor Propietario Carlos Calderón Zúñiga dice, buenas noches, 

12 bienvenidos, no mi pregunta es para la Administración Municipal, de cuando fue la 

13 fecha que se le entregó a la Asociación el Buen Samaritano las llaves para hacer 

14 utilización de ese espacio y si el mismo cuenta con servicios públicos actualmente 

15 para utilizarse gracias.-----------------------

16 El Presidente del Concejo Municipal indica, ¿Algún otro compañero que quiera 

17 hacer uso de la palabra? Doña Lilliam primero levantó la mano y después Don Carlos 

18 Murillo.---------------------------

19 La Regidora Propietaria Lilliam Guerrero Vásquez expresa, si, buenas noches, 

20 es que el señor indicó de un recurso que presentaron entendí que los vecinos verdad, 

21 pero yo revisando los recursos que tenemos pendientes de resolver en junio del dos 

22 mil veintitrés que ese fue la que entendí que usted presentó, tengo uno pero de Rubén 

23 Murillo Zúñiga presidente del Club Sport Deportiva del Club Sport Guadalupe, 

24 responde el señor Alberto, desde el 20 de junio, esa es, continúa Lilliam ok, entonces 

25 no son los vecinos, es el Club Sport Guadalupe, vuelve a responder el señor Alberto, 

26 "ah no, perdón, no aclaré, Lilliam continúa, como usted dijo lo hicimos, yo creí que 

27 eran los vecinos, el señor Alberto interrumpe nosotros somos los vecinos, el 

28 presidente del Concejo Fernando Chavarría dice: Alberto recordá perdón, que hasta 

29 que intervengan todos para que no se arme un debate no se preocupe, si, Doña Lilliam 

30 continúe.----------------------------
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1 La Regidora Propietaria Lilliam Guerrero Vásquez dice, ok, bueno, pero ya está 

2 claro que no son los vecinos que presentaron el recurso si no es el Club Sport 

3 Guadalupe ok, perfecto.---------------------

4 El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias Don Carlos Murillo. ---

5 El Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez dice, señores de la mesa 

6 principal, señores Regidores y Regidoras, distinguidos vecinos que nos acompañan 

7 hoy, un gusto volver a ver a don Alberto aquí hoy presente dando esas luchas 

8 comunales que da, pues si don Alberto tiene razón usted viene dando esas luchas 

9 hace muchísimo tiempo con su ex amigo el otro señor, que ya no está con nosotros 

1 O don Vizcaíno que luchaba mucho por eso, en verdad ustedes han vivido una situación 

11 bastante difícil, no han podido tener la tranquilidad ni la paz, y esa tranquilidad a veces 

12 ha venido siendo producto de la misma feria que a veces diay al tener tanta gente pero 

13 usted sabe que esa feria lo que da es un servicio a la comunidad y ustedes nunca se 

14 han opuesto a eso, pero lo que ustedes siempre han luchado es que haya un poco 

15 más que sea más estructurado más este, que sea más mucho más cuidadoso y poder 

16 evitar toda esas cosas que ustedes pues estaban señalado hace rato, tanto el señor 

17 vecino como usted don Alberto, que han vivido lamentablemente una situación yo 

18 siento que debe la municipalidad debe el administrador de la feria don Marvin que 

19 siempre ha estado bastante anuente en trabajar en eso en trabajar en coordinación 

20 trabajar más efectivamente para poder que subsanen esas cosas y si usted mandó un 

21 recurso también no se perdón dicen que fue don Rubén del Sport Guadalupe, que ya 

22 ahora no es ya eso no es así con, entonces siento yo por supuesto que le deben de 

23 dar ese apoyo deben ponerle muchísima atención deben de reunirse para poder juntos 

24 buscar una solución y poder subsanar todas esas falencias, sociales que usted han 

25 vivido y esa inseguridad que viven también y ese tipo de asuntos tan embarazoso que 

26 hablaba el señor vecino, porque ustedes vienen dando la lucha hace muchísimo 

27 tiempo de eso, y no se puede dejar eso lo que tiene que hacer como estar revisando, 

28 porque yo siento que poder reunirse con el señor Marvin y con la misma 

29 Administración y Roy que siempre ha estado en la forma más atenta de darle más 

30 cuidado pues también debería reforzar los viernes y los sábados esos temas para que 
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1 ustedes tengan un poco más de tranquilidad y tengan calidad de vida los vecinos 

2 merecen ustedes merecen eso como cualquier otro vecino, y es un gusto nuevamente 

3 y estamos a la orden don Alberto, un abrazo. ---------------

4 El Presidente del Concejo Municipal dice, gracias don Carlos Murillo alguna otra 

5 consulta, Don Manuel Vindas. --------------------

6 El Regidor Suplente Manuel Vindas Durán señala, bueno muy buenas noches, 

7 compañeros, compañeras, del Concejo Municipal, público que nos atiende en sus 

8 hogares, bienvenidos los señores Don Alberto y don Carlos a este Concejo Municipal, 

9 es un honor contar con vecinos de la comunidad, tengo varias observaciones y 

1 O también como consultas en este sentido, porque usted al principio empezó diciendo 

11 que por muchos años han venido sufriendo la situación de estas personas amigas de 

12 lo ajeno o habitantes de calle o como lo queramos calificar y ehh me causa mucha 

13 duda esto porque por una parte el Ministerio del Buen Samaritano si bien solicitó la 

14 administración hace un año, apenas hace mes y medio recibió las llaves y ehh 

15 inclusive no tiene los servicios públicos habilitados solo tiene agua, no tiene luz, de 

16 manera que no se está utilizando, ni siquiera en el los últimos tiempos, nunca se ha 

17 utilizado hasta la fecha, entonces si usted es consciente y somos conscientes que 

18 vivimos en un país que ha estado viviendo un proceso difícil a nivel de economía a 

19 nivel de drogas, a nivel de hampa etc, para no extenderme, no está lejos de todos 

20 nosotros ver las imágenes que tenemos en pleno centro de San José que no han 

21 pasado cinco años y a hora está de nuevo como estuvo antes, la ciudad de San José 

22 plagada de personas con problemas de empleo etc .. y nuestro cantón no está exento, 

23 entonces le quiero aclarar eso en primer lugar en segundo lugar ehh yo le puedo 

24 facilitar en la secretaría de esta municipalidad se le puede facilitar porque los todas 

25 las Asociaciones que solicitan una administración de un bien municipal, tiene que 

26 firmar un convenio de administración y ese convenio de administración conlleva incluir 

27 un programa de trabajo y inclusive e inclusive una reglamentación para el manejo del 

28 edificio, y también como sus darle sustentabilidad con el tiempo, yo nada más le voy 

29 a leer ehh parte del encabezado que le puedo facilitar con mucho gusto y se lo dejo 

30 con la señorita secretaria, lo que es el, la reglamentación de la Asociación el Buen 
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1 Samaritano, así brevemente se lo leo, el primer, el principio por cual se formó y se 

2 solicitó la administración de este bien municipal, no se trata de ningún dormitorio como 

3 lo hacen dejar ver ... sino que es un centro de---------------

4 El Presidente del Concejo Municipal indica, don Manuel ya se le venció el tiempo, 

5 pero dice que el presidente podrá ceder si considera le podrá conceder tres minutos 

6 más, entonces se los estoy dando a usted.----------------

7 El Regidor Suplente Manuel Vindas Durán continúa, gracias, ehh Centro de 

8 Logística y Servicios, se atenderán todas actividades relacionadas al programa 

9 enfocado a la sociedad civil en situaciones de vulnerabilidad, desde el modelo del 

1 O programa de reducción de daños, los alcances de las actividades contemplan, centro 

11 de charlas, capacitaciones, talleres de desarrollo de habilidades blandas y 

12 empleabilidad, atención médica, física, emocional, así como espiritual, dentro de los 

13 servicios se plantea tener un banco de alimentos, y también la propuesta se trata de 

14 una propuesta de intervención en el modelo de reducción de daños para centro de 

15 charlas como lo dije, acompañamiento, capacitaciones, emprendedurismo, atención 

16 etcétera, en ningún momento acá don Carlos y Don Alberto dice que es un dormitorio 

17 de habitantes de calle y de hecho le reitero no es un dormitorio ni un centro de atención 

18 temporal para personas habitantes de calle, para pernoctar en las noches, de manera 

19 que, no sé si, si ahí le pon,, le dejo a disposición suya o sus compañeros todo el 

20 documento, a es un convenio firmado por la señora, el señor Alcalde la presidenta de 

21 la Asociación Buen Samaritano y sí.. sí le por si le queda alguna con respecto a lo que 

22 es el reglamento, y para terminar ehh este documento de ustedes ya fue conocido en 

23 el seno del Concejo Municipal, cuando alguna asociación "X" incumple el reglamento 

24 o el convenio que ellos mismos presentaron, o cualquiera de nosotros haya 

25 presentado como miembros de una asociación, la Administración el Concejo 

26 Municipal, puede retirar el convenio, así de fácil, suena fácil pero lleva su trámite 

27 obviamente, pero así es, si nosotros cualquier asociación incumple la reglamento que 

28 es que entregó a la municipalidad se retira el convenio, muchas gracias.-----

29 El Presidente del Concejo Municipal expresa, voy a hacer el uso de la palabra 

30 con respecto a eso, con varias consultas al compañero Alberto, este, como lo decía 
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1 Don Manuel hace poco más de tres meses, tal vez dos, ya le doy la palabra Nicole, 

2 ahh Ok perfecto, este, hace poquito fue que se le entregaron las llaves oficialmente y 

3 hace más d un año fue que se le entregó vía Concejo Municipal la aprobación para 

4 que la firma respectiva, si considero que ha aumentado el tema de los habitantes de 

5 calle, pero no ahorita y bueno usted no lo menciona inclusive muchos más años, es 

6 un tema de pandemia a raíz de la apertura de la Cruz Roja fue que muchas personas 

7 se quedaron acá, o sea inclusive cuando ya se cerró el programa y todo se siguieron 

8 quedando acá, porque considero exactamente lo mismo que usted, el problema es 

9 que tiene que ser integral, no un lugar donde se coma, y se duerma y posteriormente 

1 O vaya a ver como hacen el resto de su día tiene que ser algo integral un apoyo porque 

11 son personas que necesitan terapias, que hacer, un motivo para salir inclusive del vicio 

12 entonces considero que esa algo mucho más integral, que nada más darle comida y 

13 dormida a algunas personas, no se hay que revisar el documento como lo decía con 

14 Manuel, sin efecto dicen que no es para pernoctar en el Buen Samaritano, pero dentro 

15 de lo que lee Don Manuel hay cosas bastante relevantes como capacitaciones, 

16 charlas, lo que me gustaría saber una de las preguntas específicas es, ustedes han 

17 tenido algún acercamiento, ustedes que son los primeros impactados, por parte de la 

18 Fundación el Buen Samari. .. perdón La Asociación el Buen Samaritano para diay 

19 extenderles el programa para sensibilizarlo con ustedes, para exponérselo inclusive 

20 hasta que sean pee, partícipes de algún tipo de proyecto que tengan a bien, eso por 

21 ese lado y también me gustaría saber si como lo decía desde hace poquito fue que le 

22 dio problemas el tema, las llaves perdón, me gustaría que tal vez nos pudiera ampliar 

23 un poquito las fechas en el cual ustedes se han visto vulnerabilidades, porque yo sé 

24 que también el tema de la feria también les ha traído sus consecuencias, pero ahorita 

25 lo que venimos a hablar creo que es el tema con respecto a lo del Buen Samaritano, 

26 que igual como lo mencionaba el compañero Manuel Vindas se tomó una decisión y 

27 a menos que encontremos algo ilegal o que un incumplimiento como cualquier 

28 contrato privado no podríamos nosotros interceder, porque ya es una decisión de eso, 

29 si lo hacemos adrede podríamos más bien acarrear alguna denuncia por parte de los 

30 que fueron adjudicados, de que no encontraron algo legal para poder deshacer el 
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1 convenio, inclusive si es cierto hay a lo hemos visto en la comisión de sociales el tema 

2 de que se han visto afectados ustedes, pero también hasta ahorita están entrando a 

3 regir ellos, entonces es como tendrían que hacer una recopilación de datos de que la 

4 afectación con ellos el Buen Samaritano es hace dos tres meses y no hace un año, 

5 que creo que todavía el Club Sport Guadalupe estaba en su momento, y también a 

6 Don Carlos que si ya se le solucionó el problema del baño a cielo abierto o todavía no, 

7 esas serían mis consultas, y yo creo que nadie más terminaríamos con la Alcaldesa 

8 Irene Campos.--------------------------

9 La Alcaldesa Municipal en ejercicio señala, bueno muy buenas noches a todas 

1 O y todos, los que nos ven por las redes sociales a los compañeros vecinos del Distrito, 

11 para contestarle a Don Carlos Calderón, ok, el convenio se firmó en el veinte veintidós, 

12 se le entregaros las llaves aproximadamente dos meses, efectivamente no tiene luz, 

13 estamos en trámite con fuerza y luz, si tiene agua este para decirle a Don Manuel que 

14 si tiene agua, y el problema ahorita es que no tiene permiso de funcionamiento del 

15 Ministerio de Salud, porque el edificio no cumple ni con la ley 7600 y el problema 

16 también está con el sistema eléctrico entonces ahorita se está con el tema de Fuerza 

17 y Luz, a nosotros para decirle al caballero lo que le corresponde a la municipalidad lo 

18 que es la Administración nos corresponde firmar un convenio que el Concejo Municipal 

19 acuerda entre las partes eso es lo que le corresponde como le explicamos el día que 

20 nos reunimos con el caballero y con el señor Alcalde, nos corresponde eso, y luego el 

21 departamento de instalaciones municipales lo que hace es verificar y fiscalizar, de que 

22 él se le esté dando el buen uso al edificio de acuerdo a lo que firman en el convenio, 

23 entonces para aclararle las dudas a Carlos Calderón en este sentido y decirle a igual 

24 a los compañeros vecinos que nosotros como administración estamos cumpliendo con 

25 un acuerdo del Concejo Municipal, gracias.---------------

26 El Presidente del Concejo Municipal dice, yo creo que no hay ninguna otra 

27 persona entonces entra en sus siete minutos de réplica don Alberto para y no sé si 

28 Don Carlos también no se si los quiere compartir, por aquello que no les alcance 

29 cualquier compañero está en poder otorgarle tiempo más para que cumplan con todas 

30 
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1 las dudas en el dado el caso que no le alcancen sus siete minutos, entonces sin 

2 más vamos a iniciar------------------------

3 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo comenta, muy bien muchas gracias, 

4 gracias a la señora Regidora y los señores munícipes que también nos hacen 

5 comentarios si claro, con mucho gusto les aclaro una serie de cosas, primero yo estoy 

6 aquí en representación de mis vecinos, igual que don Carlos y la señora también 

7 estamos en representación de nuestros vecinos, yo mencioné lo del Club porque 

8 tengo conocimiento de eso, porque sé que viene un proceso que una vez que se 

9 pronuncie la Comisión de Jurídicos eso va a pasar a la parte judicial por ser ese edificio 

1 O propiedad de otro grupo, ehhh aclaro eso verdad entonces venimos por parte de los 

11 vecinos y solo nada más les hicimos saber que existe ese proceso en camino verdad, 

12 ehh Don Manuel cuando hablamos, cuando yo hablo de muchos años, estamos 

13 hablando desde bueno yo tengo veinte años de vivir en ese barrio y desde hace veinte 

14 años, con la feria con solo la feria, hemos tenido problemas con la gente de la calle y 

15 con delincuentes, con la ruptura de bolsas de basura, de daños en nuestras 

16 propiedades, de robos, no es de ahora, lo que pasa es que ahora que vino no sé cómo 

17 decirlo, vino el rumm rumm el chisme de que en ese edificio se iba a establecer un 

18 albergue para personas de la calle, entonces estas personas empezaron a inundarnos 

19 el barrio desde el año veintiuno, yo tengo fotos que le mandaba a Marvin, para pedirle 

20 que por favor mandara gente, porque un día iba a empezar la feria y había un poco 

21 de excremento embarrado en esa acera lleno de sangre y yo le mandé un mensaje a 

22 Marvin "Marvin por favor mande a alguien porque esto si cae el Ministerio de Salud 

23 cierran la feria", nosotros los vecinos en algún momento cuando yo llegué a ese barrio 

24 alguien dijo, es que tenemos que luchar para quitar la feria, yo dije no, ese no es el 

25 camino correcto, la feria beneficia al cantón a nosotros en nada nos beneficia 

26 directamente que eso tendríamos que hablarlo en otro momento pero organicémonos, 

27 hagamos un movimiento de manera tal que la feria siga aquí pero organizada, y por 

28 lo menos en la calle cincuenta y uno que es donde vivo yo, no volvieron a hacernos 

29 cosas como que nos parqueaban carros, tanto vendedores como clientes en las 

30 cocheras y no podíamos sacar nuestros carros, ahora está pasando algo similar pero 
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1 eso se los voy a exponer en otro documento que les voy a enviar, esto de que no es 

2 un dormitorio, eso no implica que las cosas sean diferentes, la gente llega a los 

3 albergues hacen lo que hacen, la actividad, el médico, las charlas todo lo que ustedes 

4 quieran y después la gente que llegó a esa charla o que llegaron ahí quedan 

5 deambulando o llegan otros creyendo que ahí les van a dar comida y albergue, yo les 

6 diría que me gustaría que alguno de ustedes en sus barrios tuvieran este tipo de 

7 proyectos, yo lo conozco no de aquí lo conozco de San José, y se todas las 

8 implicaciones que tiene y conozco como se maneja, y para manejar eso se necesita 

9 plata, las hermanas de Caridad sacaban tres ciento cincuenta comidas para poder 

1 O alimentar a esa gente eso no es tan fácil, y el problema viene como les digo, primero 

11 con la feria, luego vienen esos señores, se dan cuenta de esto alguien les chismeó 

12 alguien les dijo, ustedes saben que no hay oculto entre cielo y tierra les dijeron ahí 

13 van a poner un albergue y fue esa manifestación de gente a hí en el barrio, entonces 

14 no c .. yo no creo en el romanticismo ni en la improvisación, yo creo en las cosas bien 

15 planificadas, se necesita patrocinio se necesita dinero, dinero, vil dinero, ehh no 

16 hemos tenido ningún acercamiento con el grupo del Buen Samaritano, la Asociación 

17 del Buen Samaritano en ningún momento hemos tenido algún tipo de, es más hasta 

18 ahora conozco al señor fiscal, ehh no sabemos nada de lo que va a suceder ahí o de 

19 lo que puede haber sucedido lo único que sabemos es que gracias a ese tiempo que 

20 ha venido que se han mencionado este tema del albergue, aparece un montón de 

21 gente ahí, y lo último que nos apareció un delincuente de Pavas, yo sé que esto es un 

22 problema no a nivel nacional es un problema a nivel mundial, pero tampoco podemos 

23 encajarle de vestir un santo para desvestir otro, tratar de solucionar problemas 

24 haciéndole problemas a los vecinos y a los niños y jóvenes que transitan por ahí ya 

25 un día una Policía Municipal tuvo que intervenir, igual el pasillo de la Pilar, cuantas 

26 veces han arreglado ustedes ese pasillo y vienen los delincuentes los de la calle lo 

27 destruyen, porque lo destruyen, porque es un lugar muy bonito para hacer muchas 

28 cosas, eso es lo que podría replicarles, ese edificio no reúne condiciones como dijo la 

29 Señora Vicealcaldesa, tiene muchas falencias, ese edificio por ejemplo, hay que 

30 construirle todo el techo nuevo, ese techo ya no sirve ya no se pude ni pintar, no 
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1 cumple con la 7600 y no cumple con una serie de requerimientos que podríamos 

2 consultarle a Salud, ¿cómo está eso?, ni para un albergue, para dormitorio ni para 

3 ningún otro tipo de servicio, ehh si no hay más consultas Don Carlos o alguna ... ------

4 El señor Carlos Jiménez indica, si, para no ser tal vez más redundante con lo 

5 que platicó don Alberto, en efecto no hay que ser muy romántico que no vamos a creer 

6 que venga una buseta o un bus los monte o los traslade, estas personas van a quedar 

7 y van a continuar deambulando en nuestros alrededores, cuando yo formulé una de 

8 mis quejas, le preguntaba al señor Alcalde Don Rafael, ¿Quién va a venir a higienizar 

9 profundamente mi acera todos los días?, nadie, nos toca a nosotros, créame que es 

1 O muy grotesca las fotos. -----------------------

11 El Presidente del Concejo Municipal indica, don Carlos me regala un segundo, 

12 ya se le venció el tiempo le voy a donar los tres minutos míos a don Carlos, continúe. 

13 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo comenta, gracias don Fernando, 

14 entonces no hay nadie ni los mismos servidores de la municipalidad pueden recoger 

15 esos desechos porque no tienen el equipo correspondiente, incluso dice que la misma 

16 ANEP pues por supuesto los protege, porque es material fecal, son vomitadas, y nadie 

17 y nosotros vecinos lo hacemos a diario, así que compréndanos por favor, para 

18 responderle a Don Fernando, hasta el día de hoy año y medio después felizmente 

19 gracias a Dios hoy fue instalada la maya definitivamente, aprovecho para agradecerles 

20 valió el esfuerzo agradezco a todas las personas que nos reunimos y la última vez que 

21 nos reunimos en la Alcaldía, más bien quedamos en provocar una reunión es cierto 

22 así señora Alcaldesa, para poder platicar con los señores del Buen Samaritano y nos 

23 expliquen todo ese plan estructural ordenado, porque es muy fácil hablar, es muy fácil 

24 el papel lo aguanta todo, pero la realidad la tenemos, absolutamente las cochinadas, 

25 las inseguridades físicas mentales de nosotros y la salud de todos los vecinos del 

26 barrio Moreno Cañas estamos en riesgo, estamos en riesgo eso es un una 

27 contaminación terrible, muchas gracias.-----------------

28 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo comenta, nada más para concluir ... -----

29 El Presidente del Concejo Municipal dice, dale, te quedan minuto y medio.-------

30 
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1 El señor Carlos Alberto Jiménez Oviedo comenta, agradecerle a Don Carlos por 

2 el apoyo que nos ... a don Carlos Murillo por el apoyo que nos ha manifestado y si 

3 reiterarles algo, hay una cosa que se llama contaminación social, y de eso esta 

4 protegidos los adolescentes y los niños, esto gracias a la asesoría del Patronato 

5 Nacional de la Infancia lo manejamos, les agradecemos el habernos recibido esta 

6 noche, han sido muy amables, les dejamos las inquietudes y confiamos en su criterio 

7 buenas noches.-------------------------

8 El Presidente del Concejo Municipal expresa, buenas noches Alberto don Carlos, 

9 para indicarles vamos a trasladar esta audiencia a la Comisión de Sociales y también 

1 O a la Administración para que rindan un informe, lo que pensaría también ya que nos 

11 está visitando el Fiscal que sería importante que pongan un letrero de que aquí no es 

12 un centro de dormitorio, eso como para ir aplicando acciones y más adelante talvez, 

13 se pueda hacer una mesa redonda, la Administración junto con la Comisión de 

14 Sociales, junto con varios integrantes para afinar detalles y que puedan llevar las 

15 mejores acciones dentro de tanto el barrio como de la Asociación, buenas noches. ---

16 TRASLADAR DICHA AUDIENCIA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES 

17 PARA ESTUDIO Y DICTAME Y A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL PARA QUE 

18 

19 

20 

INFORME AL CONCEJO.COMUNIQUESE. -·---------------­

------------------ -----------------ARTÍCULO 11.111---------------­

CARLOS QUINTERO------------------·--· ·-------------------· 
21 El Presidente del Concejo Municipal señala, nada más para indicarle yo creo que 

22 usted ha estado antes, pero le voy a recordar el tema nombre completo, número de 

23 cédula y en la audiencia cuenta hasta con 15 minutos para indicarnos el proceder 

24 porque viene, posteriormente cuentan hasta con 3 minutos los compañeros regidores 

25 para hacerle unas consultas y al final cuenta con 7 para hacer una síntesis de todas 

26 las consultas y aportes recibidos por los compañeros, puede dar inicio. -----

27 Se atiende al señor Carlos Quintero quien indica, es un honor dirigirme a 

28 ustedes en representación de la Asociación Pro-Vivienda y Bienestar Social Beraca, 

29 la Asociación Beraca Centro Diurno Adulto Mayor y la Precooperativa de Cuidadoras 

30 
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1 Nuestro objetivo principal es mejorar la calidad de vida de niños, jóvenes, adultos 

2 y adultos mayores a través de proyectos de política social.----------

3 Actualmente, estamos apoyando el proyecto PRONAE del Ministerio de Trabajo, 

4 en el cual algunos de nuestros estudiantes han tenido la oportunidad de conocer el 

5 trabajo social que llevamos a cabo.------------------

6 Actualmente contamos con 26 ciudadanos que se han unido a nuestro proyecto 

7 y hemos presentado una solicitud al INFOCOOP para iniciar una Cooperativa de 

8 Cuidadoras.-------------------------

9 Entre los programas que tenemos planeados se encuentra la creación de una 

1 O guardería, un servicio domiciliario para adultos mayores, empacadoras y comedores 

11 alternativos para niños y adultos mayores, con el objetivo de mejorar su calidad 

12 alimentaria.---------------------------

13 Quisiéramos reconocer el esfuerzo del Concejo de Distrito de Purral y del 

14 Concejo Municipal por aumentar la cantidad de edificios aptos para programas de 

15 impacto social.--------------------------

16 Por esta razón, nos presentamos ante ustedes para solicitar su apoyo en la 

17 creación de una Moción que pueda asignación de presupuesto económico.----

18 A la vez la inclusión presupuesto extraordinario o cualquier presupuesto, con el 

19 fin de poder terminar y habilitar estos edificios en obra gris.---------

20 Tenemos dos proyectos para la construcción en marcha: la construcción del 

21 segundo piso y la segunda etapa del Gimnasio Centro de Formación.------

22 Ambos proyectos cuentan con un presupuesto asignado y esperamos que se 

23 puedan finalizar para poder iniciar la Cooperativa de Cuidadoras en su proyecto de 

24 guardería.----------------------------

25 Honorables Regidores crean una moción para brindar apoyo económico a 

26 nuestros programas nos permite estabilizar para poder calificar en establecer 

27 convenios con cooperativas, la Comunidad Europea, instituciones civiles e 

28 instituciones del Estado.----------------------

29 Nuestra organización nunca ha improvisado y comprendemos que el proceso de 

30 obtención de recursos y habilitación de los edificios puede ser lento. ------
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1 Hemos realizado diagnósticos y estudios de factibilidad, mucho de los cuales se 

2 han puesto en marcha, pero, desafortunadamente, han tenido que cerrar debido a la 

3 falta de ingresos económicos y apoyo institucional. ------------

4 Nuestro objetivo es crear una estructura técnica y operativa que permita replicar 

5 estos proyectos en otras comunidades.-----------------

6 Les presentamos los diagnósticos y documentos del proceso que estamos 

7 llevando a cabo. Les solicitamos su apoyo para que este modelo sea exitoso y pueda 

8 ser replicado para mejorar la calidad de vida de todos los ciudadanos.------

9 Agradecemos su atención y esperamos contar con su apoyo en este importante 

1 O proyecto, gracias.-------------------------

11 El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias don Carlos Quintero, algún 

12 compañero que tenga que hacer uso de la palabra, o quiera mencionar alguna, Andrea 

13 en el uso de la palabra.----------------------

14 La Regidora Suplente Andrea Chaves Calderón dice, bueno, buenas noches, 

15 muchas gracias, por venir realmente, me parece que este lejos de ser una propuesta 

16 que es un interés propio, me parece que es una realidad que tenemos que enfrentar, 

17 y que tenemos, he insistido en varios espacios, con respecto al tema de que 

18 necesitamos unos lugares digamos que tengan las condiciones, que tengan las 

19 facilidades porque cada vez tenemos más adultos mayores en este Cantón, y que sea 

20 de manera integral, entonces bueno, muchísimas gracias por exponerlo es realmente 

21 una propuesta integral y ojalá que este Gobierno Local pueda tener unos espacios 

22 ojalá en todos los distritos también, gracias.---------------

23 La Regidora Propietaria Xinia Vargas Corrales expresa, igualmente pues 

24 felicitarlo por el trabajo social que realiza en Purral, y cómo lo hemos conversado estos 

25 temas y todos estos proyectos deben de contar con el apoyo del Concejo Municipal 

26 generando recursos para que pueda salir adelante y felicidades por todo ese trabajo 

27 que realiza.---------------------------

28 El Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez dice, quiero aprovechar 

29 para felicitar a don Carlos a nombre de la Fracción yo creo que este Concejo le 

30 reconoce a lo largo de su diligencia y a lo largo de todo el liderazgo que él ha venido 
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1 manejando hace muchísimos años y ha logrado formar, de una nada ha construido y 

2 ahí está patente en eso, es patente y está claro las construcciones que logró hacer, el 

3 centro, eso estaba, era tierra de nadie, logro construirlo, logró luchar/o, hizo gestiones 

4 con el IMAS con otras, y yo personalmente tuve la oportunidad de ayudarle en aquel 

5 momento con don Ricardo Toledo que se consiguieron sesenta millones de colones, y 

6 decirle a don Carlos que yo personalmente quiero felicitarlo por esa labor social, por 

7 esa labor, usted es un gran filántropo, le gusta ayudarle, no solo a los adultos mayores, 

8 a toda la población a las señoras, usted se ha entregado, usted anda presentando 

9 proyectos y anda para todo lado Purra/ y anda trabajando y lo hace muy 

1 O profesionalmente, muy estructuradamente y lo más interesante es que usted estos 

11 proyectos los hace con una visión social y no política, porque yo creo que el asunto 

12 suyo no es político, habla con todos los políticos porque tiene que conseguir ayuda 

13 con todos, pero usted no lo hace político, yo le quiero decir que gracias, a nombre de 

14 nosotros, gracias a nombre del Cantón, gracia a nombre de Purra/, que le ha venido 

15 dando un gran aporte en todo esto, a veces cómo todo se le reconoce, pero bueno yo 

16 no creo que usted este ahí para que le den unas estrellas y eso, usted está ahí porque 

17 usted cree en eso, y usted es un gran luchador y seguirá adelante, decirle siga 

18 adelante, siga luchando por todo esa gente que lo necesita y siempre tendrá el respeto 

19 y el apoyo de todos nosotros y ha venido haciendo una gran labor y yo creo que este 

20 Concejo y esta Municipalidad en general le tiene que reconocer a usted ese trabajo, 

21 pero sobre todo las organizaciones del Cantón también le reconocen esa gran labor, 

22 que usted ha logrado a lo largo y ancho del servicio comunal que usted ha venido 

23 dando, don Carlos usted ha hecho huellas, usted ha hecho historia, usted ha logrado, 

24 ha sembrado, y espero que siga igual que no cambie, que siga ayudando a todos esos 

25 adultos mayores, a todos esos niños, a todas las personas que lo requieran, adelante 

26 y tendrá nuestro apoyo, y siempre ha nombre mío, a nombre de la Fracción, y yo me 

27 atrevo a decir que a nombre de este Concejo también, muchas gracias y siga adelante 

28 y lo felicito por qué así como vino a presentar ese proyecto siga presentado todos los 

29 proyectos que sean de bien social, adelante y lo que usted merece es un aplauso, y 

30 
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1 usted no anda buscando monumentos en el parque, ni anda buscando 

2 candidaturas de nada, así que adelante muchas gracias. ----------

3 La Síndica Suplente Iris Vargas Soto expresa, si muy buenas noches don Carlos 

4 Quintero, es un gusto tenerlo por acá, de parte mía como Síndica, en el Concejo de 

5 Distrito siempre hemos trabajado de la mano, es una asociación que ha apoyado, a 

6 todas las comunidades del distrito indiferentemente en el lugar que se ubique el 

7 distrito, quiero felicitarlo los proyectos que se presentaron en la Lupita, los proyectos 

8 que se presentaron en la don Carlos, el proyecto que se presentó en el Edén, fue una 

9 propuesta suya, con la comunidad y por lo tanto ahorita está de pie, tenemos una 

1 O segunda etapa con este presupuesto si Dios lo permite, y muchísimas gracias, porque 

11 siempre que la comunidad lo ha necesitado, cuando no hay una asociación que este 

12 adjudicada para tal trabajo, siempre ha estado usted dándole la mano a la comunidad 

13 y muchísimas gracias y adelante, y en estos proyecto que usted trae cuente con el 

14 Concejo de Distrito, también, y yo sé que los señores Regidores van a estar anuente 

15 en todos los proyectos que presente la Asociación Beraca, muchas gracias. ---

16 El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias Iris, nadie más, nada más 

17 para consultarle a don Carlos, felicitarlo por todos esos proyectos que ha elaborado y 

18 que se ve la solidez y aparte en tema de Auditoría es uno de los que siempre ha 

19 presentado en tiempo y forma la rendición de cuentas y todo, para consultarle quiere 

20 hacer un segundo piso creo que mencionó dos o tres edificaciones, me gustaría que 

21 me las repitiera y la localización, nada más eso sería, de mi parte, y sin más, entra en 

22 sus siete minutos de réplica don Carlos.-----------------

23 El señor Carlos Quintero indica, gracias, los edificios que estamos ocupando 

24 terminar, es el gimnasio, que es el Centro de Formación, que está al final de la 

25 Asociación, de la Urbanización Beraca, y el segundo piso de donde se encuentra 

26 ahorita el Centro de Intervención Temprana, eso ya tiene asignado cada uno de los 

27 proyectos 40 millones, para terminar de construirlos, parte de los proyectos que 

28 ocupamos que se termine son cómo el Edén, que se terminé Lupita, que se termine 

29 don Carlos, los que se encuentran en obra gris, porque la idea es cuándo se inicie el 

30 trabajo en cooperativa poder replicar el trabajo de empacador y ciertos servicios que 
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1 se puedan llevar a las demás comunidades que queden cercanas de los adultos 

2 mayores discapacitados y personas que necesiten ese tipo de trabajo digno, eso sería 

3 el fuerte y la parte que nos puedan ayudar futuramente, cuando se necesite tal vez 

4 una pequeña inversión cómo capital semilla, para poder iniciar ciertos programas, por 

5 ejemplo, cuando logramos abrir el Centro había una condición de enlace ahí que no 

6 hemos podido tener la utilidad pública, teníamos que reabrir la última vez para tener 

7 la utilidad pública pero son tres millones que cuesta una apertura de un servicio, la 

8 otra vez hicimos uno con las CPCA pero nos cobran el 25% del valor de todo lo que 

9 tenemos, o sea hay que tenerlo en una cuenta bancaria más los salarios de seis 

1 O meses, para nosotros era imposible hacer esas acciones entonces parte ahorita se va 

11 a modificar a un tipo de cooperativa tradicional, dónde el capital social es el trabajo de 

12 las señoras, se consideraría hasta en 2 mil colones, y cuando se comience la apertura 

13 ahí es donde buscamos el capital semilla, ahora con las nuevas reglas de la Junta de 

14 Protección y muchas instituciones ya no piden la certificación director de la ASAID, 

15 simplemente hacen un estudio de trabajo social, y comienzan a dar el apoyo, ese es 

16 el fuerte que estamos ocupando y poder llevar esos recursos y estas emprendedoras 

17 que inician cómo parte de las estudiantes del PRONAE, que son un programa del 

18 Ministerio de Trabajo apoyada por esta Municipalidad tuvieron el valor de comenzar a 

19 crear la primera Cooperativa Cuidadora de Niños, y cuidadoras de Adulto Mayor que 

20 están en abandono en sus casas, porque hay mucho adulto cuidando adulto o adulto 

21 con servicio especial y la idea es de conseguir recursos de comunidad europea, 

22 recursos de cooperativas, recursos de dónde sea para poder pagar salarios y poder 

23 dar una atención a esas persona que están en abandono, aquí les traía una tarjetita 

24 que es una llave, que viene todo la información de todos los trámites, y los proyectos 

25 y los estudios de factibilidad y los estudios que hicimos tanto en lpís de Goicoechea, 

26 como en Purra! del Estado de los Adultos Mayores, autorizados por el IMAS. ---

27 El Presidente del Concejo Municipal dice, disculpe don Carlos eso es para 

28 entregar acá, si señor, Christian podría recibirlo y entregarlo por acá, listo don Carlos, 

29 estaríamos en la audiencia, ya le indico doña Xinia va a decirle algo, y posteriormente 

30 el traslado respectivo.-----------------------
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1 La Regidora Propietaria Xinia Vargas Corrales dice, gracias señor Presidente, 

2 esos yo quería saber si usted sabe el monto aproximado que requiere para terminar 

3 esas obras, si ya tiene un monto aproximado y la otra duda que me genera es si las 

4 cuidadoras de adultos mayores, viendo el programa que usted tiene, es para 

5 trasladarse a los hogares, para irles a dar contención a los hogares, y cómo sería eso, 

6 perdón que hasta ahora le hago esa pregunta. --------------

7 El Presidente del Concejo Municipal señala, tiene hasta dos minutos más don 

8 Carlos.-----------------------------

9 El señor Carlos Quintero dice, gracias, con la experiencia que tuvimos, tuvimos 

1 O 150 personas trabajando en manos a la obra, tuvimos 40 personas cuidando adulto 

11 mayor en abandono, nos dimos cuenta que crear un Centro Diurno en CONAPAM el 

12 tipo de Ley no es apta para ayudar a las asociaciones, no hay recursos, si no tiene la 

13 utilidad, entonces los centros diurnos se quiebran, por eso veo que no hay ninguno 

14 abierto con todo su capacidad, Purra! tiene 2400 adultos mayores para ser atendidos, 

15 el problema que se da es que piden que para poder abrir un Centro Diurno, tengo que 

16 tener dietista, tengo que tener alimentación, un doctor geriatra, todo eso y solo el costo 

17 son 4 millones mensual, para atender a 20 personas, y vea toda la cantidad, entonces 

18 hemos visto que la necesidad más grande igual nos dijo el ASAID y el IMAS, son los 

19 adultos que están en abandono y los adultos que están viviendo tanto en precario 

20 cómo en casas, nosotros logramos demostrar por tres años que se podía hacer y 

21 tuvimos 40 mujeres trabajando y esas fueron también las que nos ayudaron a ganar 

22 el dinero para crear el Centro Diurno, como Cooperativa la Comunidad Europea el 

23 sistema de cascadas, puede ingresar cómo comunidad europea y ayudarnos a pagar 

24 salarios y equipo para esas señoras por eso la urgencia de crear una cooperativa, 

25 porque no podemos seguir esperando que venga la ayuda social porque no 

26 calificamos la mayor parte solamente están diseñadas para la pobreza y extrema, y 

27 las demás personas por mil colones dejan de ser pobres y pierden las ayudas, 

28 posteriormente el servicio domiciliar lo que haríamos es tener un sistema de camillas, 

29 equipo técnico, grúas para atenderlos y las señoras irían cómo hicieron en una 

30 ocasión, dos personas atender una casa por cinco, seis horas dónde le limpian la 
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1 casa, la atienden, la pueden llevar al médico, ocuparíamos ambulancia, entonces crea 

2 una estructura dónde se puede apoyar a las personas, estamos hablando el EBAIS 

3 en Purra! está en la pura entrada, pero la gente dice que los adultos pueden ir con su 

4 tiquetito pero esos adultos mayores necesitan pagar el tiquete de la persona que lo 

5 acompaña, pero la mayor parte no puede caminar hay que llevarlos en sillas de 

6 ruedas, hay que contratar un carro, los carros no tienen la capacidad para llevarlos, 

7 entonces todo eso es lo que nosotros necesitamos realmente darle una estabilidad y 

8 al mismo tiempo crearíamos fuentes de empleo y lo probamos y lo hicimos por tres 

9 años, entonces tenemos la capacidad y los estudios que nos indican cuál es la 

1 O viabilidad.--------------------------

11 El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias, don Carlos, para indicarles 

12 pasaría esta audiencia a la Administración para que rinda un informe sobre los 

13 proyectos y qué es lo que hace falta y también a la Comisión de Superávit, ya el 

14 compañero nos envió los estudio de prefactibilidad y eso para que lo analice la 

15 Comisión de Superávit, en el dado caso de que tenga que inyectarle el presupuesto 

16 cómo lo mencionaba Carlos Quintero, sin más damos por finalizada, muchas gracias 

17 don Carlos, que pase buenas noches, compañeros al ser las ocho y diez, damos por 

18 finalizada la sesión extraordinaria, buenas noches.-------------

19 TRASLADAR DICHA AUDIENCIA A LA COMISIÓN ESPECIAL DE 

20 SUPERAVIT PARA ESTUDIO Y DICTAMEN Y AL ALCALDE MUNICIPAL PARA QUE 

21 

22 

INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL.COMUNIQUESE. --------------------·--

ARTÍCULO 11.IV----------------------------·------------------·--

23 FISCAL DEL COMITÉ DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE GOICOECHEA --

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

No se presentó.-------------------------

ARTÍCULO 111-------------------·------------------------------------------------------------

ALTERACIÓN MOCIONES.----------·--- ----------------------
ARTÍ CU LO l 11.1--------------------------------------------------·--·------------------

REGIDORES PROPIETARIOS LORENA MIRANDA CARBALLO, FERNANDO 

CHAVARRÍA QUIRÓS, LILLIAM GUERRERO VÁSQUEZ, XINIA VARGAS ---

·---·-------------------------- -------- ---------------- ----------------

23 
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1 CORRALES, CARLOS LUIS MURILLO RODRÍGUEZ Y RODOLFO MUÑOZ 

2 VALVERDE.-------------------------------·----------------------

3 "Quienes suscribimos, con fundamento en el artículo 27 incisos b del Código 

4 Municipal en calidad de regidores del Concejo Municipal de Goicoechea suscribimos 

5 

6 

la siguiente moción con dispensa de trámite de comisión sobre lo siguiente:----

Con-ª_iderando: -----------------------------------·-------------------------

7 1. Que para este Concejo Municipal es de gran importancia brindar espacios a los 

8 diferentes grupos Folclóricos con el fin de promover su participación en las 

9 diferentes actividades del Gobierno Local.-------------

1 O 2. Que en virtud de que estamos en el mes de la conmemoración del 202 

11 Aniversario de la Independencia costarricense y con la finalidad de fomentar 

12 las celebraciones patrióticas en el Gobierno Local sería un honor que parte de 

13 esas actividades sea la presentación de un grupo folclórico en la Sesión 

14 Ordinaria 37-2023 a celebrarse el Lunes 11 de setiembre a las por un espacio 

15 de 15 minutos, en el primer piso del Palacio Municipal. --------

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

Por tanto: --·----- ------------------·----- ----------------
Recomendamos a este honorable Concejo Municipal aprobar lo siguiente con 

dis_pensa de trámite de Comisión:------·------------·-----------------·---

1. Se solicita a la Administración Municipal coordiné lo pertinente para que en la 

Sesión Ordinaria 37-2023 a celebrarse el Lunes 11 de setiembre 2023 se 

realice una presentación a las 7:20 pm por un espacio de hasta por 15 minutos 

del Grupo Abdiel, Grupo Folklore, que la misma se realice en la primera planta 

del Palacio Municipal.---------------------

2. Se solicita la firmeza del acuerdo como definitivamente aprobado."---­

EI Presidente del Concejo Municipal indica, como lo socialice con varios 

compañeros es una pequeña presentación para que se realice el día lunes, en honor 

al 15 de setiembre, entonces vamos a solicitar la dispensa de trámite de Comisión. -­

El Presidente del Concejo Municipal somete a votación la Dispensa de 

Trámite de Comisión de la moción suscrita por los Regidores Propietarios 

Lorena Miranda Carballo, Fernando Chavarría Quirós, Lilliam Guerrero Vásquez, 

24 
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1 Xinia Vargas Corrales, Carlos Luis Murillo Rodríguez y Rodolfo Muñoz Valverde, 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

la cual por unanimidad se aprueba.---·------------------·------------·----

EI Presidente del Concejo Municipal somete a votación el por tanto de la 

moción suscrita por los Regidores Propietarios Lorena Miranda Carballo, 

Fernando Chavarría Quirós, Lilliam Guerrero Vásquez, Xinia Vargas Corrales, 

Carlos Luis Murillo Rodríguez y Rodolfo Muñoz Valverde, el cual por unanimidad 

se aprueba.-----------------------------------------·--------------------

El Presidente del Concejo Municipal somete a votación la firmeza del por 

tanto de la moción suscrita por los Regidores Propietarios Lorena Miranda 

Carballo, Fernando Chavarría Quirós, Lilliam Guerrero Vásquez, Xinia Vargas 

Corrales, Carlos Luis Murillo Rodríguez y Rodolfo Muñoz Valverde, la cual por 

unanimidad se aprueba, como se detalla a continuación: -----------------------
ACUERDO Nº1 -----------------------·----· ------------------------

"El Concejo Municipal de Goicoechea acuerda:---------------------------

15 1. Se solicita a la Administración Municipal coordiné lo pertinente para que en la 

16 Sesión Ordinaria 37-2023 a celebrarse el Lunes 11 de setiembre 2023 se realice 

17 una presentación a las 7:20 pm por un espacio de hasta por 15 minutos del Grupo 

18 Abdiel, Grupo Folklore, que la misma se realice en la primera planta del Palacio 

19 Municipal.------------------------

20 2. Se solicita la firmeza del acuerdo como definitivamente aprobado." ACUERDO 

21 EN FIRME. COMUNÍQUESE.---------------

22 El Presidente del Concejo Municipal señala, continuamos con la segunda, como 

23 indique anteriormente y también lo socialice, es para una iniciativa que se habilite una 

24 página de correo Municipal para que envíen las fotos de los lugares los cuáles han 

25 decorado durante el 15 y sea en una publicación en la página oficial de la 

26 

27 

Municipalidad para que sea mostrada a todos los vecinos.----------

ARTÍCU LO 111.11 -----------------------------------------------------

28 ALTERACIÓN REGIDORES PROPIETARIOS LORENA MIRANDA CARBALLO, 

29 FERNANDO CHAVARRÍA QUIRÓS, LILLIAM GUERRERO VÁSQUEZ, XINIA 

30 VARGAS CORRALES, CARLOS LUIS MURILLO RODRÍGUEZ, WILLIAM 
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1 RODRÍGUEZ ROMÁN, CAROLINA ARAUZ DURÁN Y RODOLFO MUÑOZ 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

VALVERDE. ----------------------- --------------------------------
"Las suscritas Regidurías integrantes del Concejo Municipal, con fundamento en 

el artículo 27, inciso b) del Código Municipal y los artículos 33 y 34 incisos d) y e) y 35 

del Reglamento Interior de orden, Dirección y debates del Concejo Municipal de 

Goicoechea, presentamos la siguiente moción con dispensa de trámite de comisión. 

Considerando --------------- ·--------------- --------------------------
1. Que durante años la Municipalidad de Goicoechea se ha caracterizado por 

resaltar los valores patrios en especial en este mes de Setiembre, organizando 

y apoyando múltiples actividades con ese fin, aspecto muy loable por cuanto 

se trata de rescatar casualmente dichos valores. 

2. Que bajo esta perspectiva se inste a los vecinos de los siete distritos del Cantón 

resaltar los valores patrios, adornando su casa con Banderas, y para el 

Comercio de igual manera. Si bien es cierto por costumbre, se engalanan 

algunas casas y edificios no se ha conocido de un Plan de incentivar a las 

comunidades con ese fin, y es que, si el Municipio impulsa este proyecto, no 

solo lograremos un ambiente de patriotismo más amplio si no que puede incluso 

iniciar una apertura entre los mismos vecinos de mejorar y sentir el orgullo de 

independencia. -----------------------

3. Que dicha actividad fue propuesta por el Señor Gerardo del Garbanzo del Valle. 

Por tanto--------------------------------------------------------------------------------------------

Mocionamos para que este Concejo Municipal acuerde con dispensa de trámite de 

comisión:----------------------------

1. Solicitar a la Administración Municipal habilitar una publicación en la página 

oficial de Facebook que cuente con correo electrónico para la recepción de 

fotos de dicha iniciativa la cual será poner una fotografía del lugar de trabajo o 

de la residencia especificando el lugar de la fotografía y adornándolos con los 

símbolos patrios, iniciando con la recepción de fotografías a partir de la firmeza 

de esta moción hasta el martes 26 de setiembre del año en curso. ----
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AL TE RACIÓN JURAMENTACIÓN-----------·----------,------------·--­

EI Presidente del Concejo Municipal procede a juramentar a la señora Laura 

Rebeca Madrigal Vargas cédula 112040913, como miembro de la Junta de Educación 

del Liceo de Mata de Plátano. -------------------­

Al ser las veinte horas con diez minutos el Presidente del Concejo Municipal, da 

por concluida la sesión.-----------------------

.--Ar ¿~./~ 
Lic~;ndo Chavarría Qui 

Presidencia del Concejo Municipal 
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